
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CMDCA

Aos dez dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três, realizou-se reunião Ordinária no 
auditório 1 em caráter presencial, na Casa dos Conselhos, situado a Rua Afonso Penna, 
840 - Bucarein a reunião do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente 
(CMDCA), Conselheiros Titulares e Suplentes. Governamental: Robson Richard Duvoisin, 
Cleder Pereira Lourenço, Rafael Fernando Rauber, Mariza de Moura Arent, Giovani Padilha, 
Inelore Jansen.  Justificaram Ausência: Vanessa Giovanella Fagundes, Patrícia Caetano, 
Evelim Sacardo Beraldo. Não Governamental: Lourdes Firmo, Denis Francis Valim, Letícia 
Helena da Maia, Muriel Simoni da Silva, Lilian Leite Engester, Daiana Delamar Agostinho, 
Roseli Maria Albino de Souza, Elaine Villalba. Justificou ausência: Douglas Christian Jung. 
Conselheiro Tutelar: Cristiana M. F. Schmoeller.  Convidados:  Sibele M. C. de Andrade 
(ACE/FGG), Freira Onilda F. Silva(Lar Renascer). Presidente inicia a reunião saudando aos 
presentes, lê a pauta, tece breves comentários e apresenta a nova Secretária Executiva do 
Conselho, a sra. Rita de Cássia Florêncio Wress. Ato contínuo, passa ao secretário para 
leitura  da  correspondência.  Correspondências  Recebidas:  1-  CONVITE  -  12ª 
CONFERÊNCIA ESTADUAL DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE - 15,16 
E 17 DE AGOSTO DE 2023 - PIRATUBA/SC.  A secretária Rita informa que entrou em 
contato com os delegados, contudo, por motivos variados, desde questões relativas à saúde 
e  viagens  no  exterior,  nenhum  tem  disponibilidade  para  participar  da  Conferência. 
Deliberação:  foi  colocado  em  votação  e  aprovado  a  eventual  diária  de  motorista  ou 
passagens  na  hipótese  de  aceite  de  algum  delegado.  2-  CONVITE- 3ª  Conferência 
Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional - Dia 31/08/2023 - UNISOCIESC - das 08 
às 17:30hrs.  DELIBERAÇÃO: A conselheira  Lourdes Firmo foi  eleita  para representar o 
Conselho no ato. 3- CONVITE - Comissão da Criança e do Adolescente convida: Semana 
da Advocacia 2023 - Tema Atos Infracionais e suas consequências - dia 17/08 às 14:00hs e 
dia 18/08 às 09:00hs - Crimes Cibernéticos: Estupro Virtual de Crianças e adolescentes - 
Um representante do CMDCA. DELIBERAÇÃO: Foi eleito o Conselheiro Robson Duvoisin 
para representar o CMDCA no dia 17 e a Secretária Rita para o dia 18. 4- Em resposta aos 
e-mail da Entidade Casa da Vó Joaquina e Entidade ISBE- Deliberação: foi enviado ofício e 
estamos aguardando retorno do SAP para atualizações dos Editais. 5- OFÍCIO 24/2023 - 
Instituto  Priscila  Zanette-Informando mudança  de  horário  dos  Grupos de Convivência  e 
Fortalecimento de Vínculo. 6- OFÍCIO 14/2023 da Associação Beneficente Lar Renascer - 
Mudança de Coordenação: Assumiu os trabalhos a Sra. Maria Aparecida de Lima junto a 
Associação.  7- OFÍCIO-114/2023 do Conselho Tutelar 1-Sobre Denúncia a Conselheiro 
Tutelar  -  Resposta  para  CMDCA  ao  Despacho:  0016734278.  8-OFÍCIO-SEI  Nº 
0017731192/2023 -SAS.UAF.ADE-  Relatório  Contábil  Junho/2023.  DELIBERAÇÃO: 
encaminhamento  para  parecer  da  Comissão  do  FIA.  Encerrada  a  leitura  de 
correspondência, passou-se para o momento das Atividades da Mesa Diretora 1) Daiana se 
reuniu  com  o  presidente  da  Câmara  de  Vereadores  de  Joinville  a  fim  de  explicar  o 
funcionamento do CMDCA e requerer maior proximidade da CVJ com o CMDCA, inclusive 
pedindo fala na tribuna, o que será disponibilizado pela CVJ. Daiana sugeriu ao presidente 
da CVJ que haja uma comissão específica sobre o tema criança e adolescente na CVJ, ou 
ao menos,  que  esse tema seja  permanente  de alguma comissão  já  existente  da CVJ. 
Reforça a presença fundamental de todos no dia da audiência na Câmara. A Conselheira 
Letícia da AMORABI reforça esse convite e diz ser estratégica a presença. Robson fala da 
importância do tema e pede para o Conselho estender o convite para não somente os 
Conselheiros  e  demais  entidades  do  Sistema  de  Garantia  dos  Direitos  da  Criança.  A 
Jornalista e estudante de Psicologia Sibeli de Andrade se apresenta e fala sobre seu TCC 
com foco na Política da Criança e do Adolescente em Joinville 2) Daiana representou o 
CMDCA, na Conferência Municipal de Assistência Social no dia 12/07/2023. O evento foi 
muito  produtivo,  as  palestrantes  foram excelentes,  repassando  os  pontos  principais  da 
política de assistência, analisando os dados do município. 3) Daiana participou da reunião 
com o Comitê da Escuta Especializada, como há bastante gente nova no comitê, verificou-



se a necessidade da secretaria executiva rever os nomes dos participantes, regularizar as 
representações por ofício se necessário. O comitê decidiu sobre o calendário de reuniões 
para os próximos dois meses. Daiana e Eliene ficaram como coordenadoras e secretária 
respectivamente. Robson fala sobre a importância do Conselho, através do FIA, financiar 
ações de educação com termo de referência feito desde já antevendo a formação de Rede 
sobre esse tema a partir do início do ano que vem. Conselheira Tutelar Cristiane reforça a 
necessidade  das  formações  através  da  educação  permanente.  4)Daiana  e  Robson 
iniciaram  a  articulação  com  os  presidentes  dos  CMDCA´s  da  região  para  iniciar  a 
organização do nosso evento que irá reunir  e  fortalecer  os CMDCA´s.  Ato  contínuo se 
passou  para  o  momento  das  comissões.  Comissão  de  Normas  e  Registros:  1°  - 
Associação  Ecos  da  Esperança  -  Pedido  de  atualização  da  inscrição  no  regime  de 
atendimento  Acolhimento  Institucional/Familiar:  Casa  Lar  1/  Casa  Lar  2/  Casa  Lar  3  - 
Parecer: Renovação de Registro e atualização de Inscrição; 2° - Apiscae (29) Pedido de 
Atualização  da Inscrição  no regime de atendimento  orientação e apoio  sociofamiliar  do 
Programa de Habilitação e Reabilitação- Renovação de Registro e atualização de Inscrição; 
3°-  Escola  e  Teatro  Bolshoi  (46)  Pedido  de  Atualização  da  Inscrição  no  regime  de 
atendimento  Apoio  Socioeducativo  em  meio  Aberto  do  Programa  de  atendimento 
socioeducativo com crianças e adolescentes na Escola Bolshoi - Renovação de Registro e 
atualização de Inscrição; 4°- Lar Emanuel (3) Pedido de Atualização da Inscrição no regime 
de  atendimento  acolhimento  institucional/familiar  do  serviço  de  acolhimento  institucional 
para  criança  e  adolescentes  -  Renovação  de  Registro  e  atualização  de  Inscrição;  5°  - 
Associação  Beneficente  Renascer  -  Renovação  de  Registro.  Terminado  o  relato  pela 
Conselheira Inelore, passou-se para votação sendo o resultado unânime do colegiado em 
favor da comissão. Comissão Rede de Acolhimento: A comissão não se reuniu no mês de 
Julho  de  2023.  Mas  irá  se  reunir  no  dia  14.08.2023.  Há  algumas  pautas  que  serão 
continuadas tais  como CIRA,  educação permanente,  e ofícios  do Ministério  Público  em 
relação a situações elencadas das instituições de acolhimento. Comissão de Diagnóstico 
Social e Políticas Públicas: não há nada a reportar para o momento. continuidade das 
ações.  Comissão do FIA:  não há  nada a  reportar  para  o  momento.  continuidade  das 
ações.  Comissão de articulação e educação com o conselho Tutelar:  A Conselheira 
Tutelar  Cristiane  informa  que  a  comissão  está  em  fase  de  análise  e  alteração  da 
programação de capacitações conjuntas. Conselheiro Rafael Rauber se disponibilizou para 
participar desta comissão. Comissão de Legislação: Robson informa que está trabalhando 
na proposta das novas Resoluções de Normas e Registros que serão validadas em reunião 
futura e conjunta nas comissões de Legislação, e de Normas e Registros.  Comissão da 
Participação de Criança e adolescente:  Não houve demanda em Agosto.  Conselheira 
Letícia reporta sobre atividades da comissão nos últimos tempos, da realização de oficinas 
e  outras  estratégias.  Robson  e  Conselheira  Tutelar  Cristiane  sugerem  estudo  de 
metodologias  de  participação.  Comissão  Eleitoral:  Robson  reporta  que  a  comissão 
alimentou os dados dos candidatos deferidos e indeferidos no sistema do TRE. Comissão 
de  Análise  de  Projetos:  1.  Instituto  COMAR -  Projeto:  SOS Manguezais  –  Educação 
Ambiental  Como Transformação Social.  2.Instituto COMAR - Projeto: Atitudes Ee Ações 
Ambientais – Cidadania e Responsabilidade Social. 3. Associação dos Moradores e Amigos 
do Bairro Itinga - AMORABI - Brota Molecada – Esporte na Comunidade. 4.Instituto Festival 
de  Dança  de  Joinville  -  Projeto  Saltare  –  Formação  Integral.  5.  Fundação  Padre  Luiz 
Facchini  Pró-Solidariedade  e  Vida  -  Paranaguamirim  -  Projeto:  Internet  e  Novas 
Tecnologias:  Inclusão  Digital  é  direito  de  todos!  6.  Fundação  Padre  Luiz  Facchini  Pró-
Solidariedade e Vida - Projeto: Missão Gourmet: Pequenos Sonhadores, Grandes Chefes! 
7.  Fundação  Padre  Luiz  Facchini  Pró-Solidariedade  e  Vida  -Paranaguamirim  -  Projeto: 
Ateliê  Literário:  o  mundo  ao  alcance  de  todos!  8.  Fundação  Padre  Luiz  Facchini  Pró-
Solidariedade e Vida - Projeto: Cidadão do Futuro: Do Esporte para a Vida! 9. Associação 
Nutre – Núcleo De Trabalho Resgatte - Projeto: Play no Morro. 10. Associação Nutre – 
Núcleo De Trabalho Resgatte - Projeto: Chefinh@as da Vida. 11. Associação de Ensino 
Social  Profissionalizante  –  ESPRO  -  Projeto:  “Quebrando  Fronteiras”.  12.  Associação 
Diocesana  de  Promoção  Social  –  ADIPROS.  -  Projeto:  Luz  no  Movimento  -  Dança  e 



transformação social. Terminada a explanação sobre os projetos. Antes de se colocar em 
votação, Robson fez algumas considerações sobre a importância de projetos voltados à 
temática  da  migração,  ressaltou  e  parabenizou  a  experiência  do  projeto  tocado  pela 
Secretaria Municipal da Habitação na comunidade do Vigorelli  focada com o público em 
geral e haitiano. Conselheiro Denis reforçou a importância do tema, parabenizou a ação que 
está ocorrendo nesta semana até o próximo sábado (12) nas dependências da Unisociesc, 
fruto da articulação e execução da Secretaria da Assistência Social e o Consulado do Haiti. 
Segue breve debate sobre essa ação, onde a procura está imensa, com mais de duzentas 
pessoas ao dia provenientes de várias regiões dos Estados do sul do Brasil. Encerrada as 
falas sobre a temática da migração, Robson pede em nome da comissão, a aprovação de 
todos os projetos citados para fase de habilitação junto a SAP. Colocado em votação pela 
Presidente Daiana foram aprovados todos os projetos com unanimidade.  Nada restando 
mais a tratar, encerrou-se a reunião. Eu, Robson Richard Duvoisin, lavrei esta ata que, após 
aprovada  pelos  conselheiros  do  CMDCA,  será  inserida  no  Sistema  Eletrônico  de 
Informações da Prefeitura de Joinville,  SEI,  assinada eletronicamente pelo Presidente,  e 
disponibilizada no site da Prefeitura de Joinville. A lista de presença encontra-se arquivada 
junto à Ata original na secretaria executiva do CMDCA.


